
Atti Parlamentari — 1049 — Camera dei Deputati 
L E G I S L A T U R A X X I I l a S E S S I O N E D I S C U S S I O N I — TORNATA DEL 1 5 FEBBRAIO 1 9 0 5 

Assenti per ufficio pubblico: 

Chiapusso. 
De Amicis. 
Gattoni. 
Massimini. 

Verificazione di poteri. 

P R E S I D E N T E . La Giunta delle elezioni 
lia presentata la relazione sulla elezione di 
Melito Porto Salvo (eletto Larizza). 

Questa relazione sarà s t ampa ta e distri-
bui ta ed inscrit ta nell 'ordine del giorno della 
to rna ta di sabato 18 corrente. 

interrogazioni ed interpellanze. 

P R E S I D E N T E . P rego l 'onorevole segre-
tario di dar l e t tu ra delle interrogazioni e 
delle interpellanze oggi presentate . 

MORANDO, segretario, dà le t tura delle 
seguenti interrogazioni ed interpellanze: 

« I l sottoscri t to chiede di interrogare il 
ministro di grazia e giustizia per sapere in 
qual modo intendasi far cessare lo sconcio 
dei cosiddetti informi presso i magistrat i 
del t r ibunale e della Corte d 'appello di 
Napoli. 

« MargMeri ». 

«Il sot toscri t to chiede d ' interrogare il 
ministro delle finanze per sapere se, quando 
e in che modo in tenda provvedere a con-
solidare e migliorare le condizioni dei com-
messi demaniali . 

« Borghese ». 

« I l sottoscri t to chiede di interrogare l'o-
norevole ministro delle poste, per sapere se 
non creda di prendere o di presentare alla 
Camera un provvedimento per cui i sup-
plenti ed altri modesti impiegati delle poste 
possano venire assunti come alunni di se-
conda categoria per i posti ancora vacant i 
dopo l 'ult imo concorso, malgrado ì limiti di 
età. 

« Faelli ». 

«Il sottoscri t to chiede di interrogare il 
ministro dei lavori pubblici sui lavori rela-
tivi al consorzio del fiume Misa. 

« Monti-Guarnieri ». 

« I sottoscri t t i interpellano il ministro 
dell ' interno e il ministro dei lavori pubbli-
ci sugli ostacoli opposti dall ' amministra-
zione centrale e dalla prefe t tura di Man-
tova alla p ron ta esecuzione dei lavori pub-
blici già approvat i ed anche appal ta t i , non-
ché ad altri lavori pubblici proposti dai co-
muni, nel pubblico interesse, per ovviare alla 
generale e gravissima disoccupazione che 
ora colpisce i lavoratori della provincia di 
Mantova. 

« Enrico Ferri , Dugoni, Gatti , 
Aroldi ». 

« I l sottoscri t to interpella l 'onorevole mi-
nistro della marineria sulla diversità di 
t r a t t a m e n t o f a t t a ad alcune categorie di 
impiegati dipendenti dal Ministero della 
marineria, in confronto di altri impiegati 
governativi nella piazza emari t t ima di-Mad-
dalena, e f ra alcune categorie di impiegati 
ed operai alla dipendenza dello stesso Mini-
stero. 

<<• Pala ». 

P R E S I D E N T E . Le interrogazioni sa-
ranno inscrit te nell 'ordine del giorno secondo 
la loro presentazione; le interpellanze, se 
accet ta te dai competenti ministri, saranno 
pure inscrit te nell 'ordine del giorno. < 

Osservazione sull'ordine dei lavori parlamentari. 
LARIZZA. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
LARIZZA. Vorrei pregare l 'onorevole 

presidente e la Camera di consentire che 
nella to rna ta di jdomani ;fosse iscritto lo svol-
gimento della mia proposta di legge -per il 
t rasfer imento della sede della pre tura del 
mandamento di Staiti a BrancaleoneMarina. 

R O N C H E T T I , ministro di grazia e giu-
stizia. Trat tandosi semplicemente di pren-
dere in considerazione un disegno di legge, 

• non ho nessuna difficoltà ad acconsentire. 
P R E S I D E N T E . Allora, non essendovi 

obiezioni in contrario, domani in principio 
di seduta avrà luogo lo svolgimento di 
questa proposta di legge. 

(Così rimane stabilito). 
La seduta termina alle ore 17.30. 


